## Драматургия мордовских писателей на сцене театра

В сентябре тектично года в г. Саран- вом языке, осебенно в отдаленных мордон- спеце нашего театра более двазнатя раз ска бузат проходить ИИ съеза Союза пи- ских коллозах и райцентрах. огромный, при большом количестве авителей. сателей МАССР, являющийся важным со- Мы сами являемся свидетелями, когда на- Ныне руководство театра включило в бытием в культурной жилия мордовского селение рада мордовских сел и деревень репевтуар для постановия в сезове 1958варода. Лоду мордовских литераторов — в не всегда ясно воспранимает спектакан, 1959 г. г. навую чесу Г. Меркушкина яг дитературы и искусства с жизнью на- иы.

Приведенный факт говорят о многом. Дет с большим успехом.

веоснуть когальному прабору свое лигера. Может быть, среди валим писателей нет | Большие навржик мы водлагаем на опистурное коляйство, сделать соответствую- пларенных дюдей, способных написать ко- го из представителей старшего поколения поле процессы более аналительные и ве-! ны сцены. Выживает неготороб неготивные и пот шие выкоды и наметить пути по дальней- рошую пьесу? Этого утверждать пельза, мордовских писателей. Васкамо- сомые, чем те, доторые отрежены в пьесе лиць то, что он даленей- рошую пьесу? Этого утверждать пельза, мордовских писателей. шему подъему мордону мордону подражу в факты голорят о другом. Мы имеем пелую якчи Коломасова. В сапе время он порадо- «Палаки датко в дександром Щегловым. Не нишет для статра. Правла, к 40-летию ческой рампы. свете пешений XX слезка XПСС и извест- Группу морковских литераторов. Могущих иза зоителя спомыя коменийными пъеслян

INCOMPANCIA OPPRINCIAMA IN CAM TOATO 34- NOCTE R ONGS DETOMENSOBARA BAS EDUCTS- MATERIALE.

рода и республики и поли в течение ряда матурски.

инжит короших пьес, поэтому им их не среды мордовского народа. И Данилии, и энекомился с пьесой еще и руколиси. можем поставить. В везультате взакивых Микаля Тумов, и Анна Калево прошли че-1. А. Шеглову был следан ряд комтичеупреков образованся какой-го замкрутый рез все трудности войны, с оружием в ских замечаний Ему, в частности, посояекому. Не саммайно поэтому за последние отках отстановам честь и незивысямують говали усидить конфликт, укругинить по-3-4 года не поставлено на ецене Мордов- нашей Редины и вышля победителями. В новные события и пъесе, убрать далиноты. ского театра вы рамого надменального пьесе это показано ясно и убедительно. Ознако автор пьесы не счел нужчым приспектакия, за исключением водобновления Межку тем пьеса «Во ими наподка по сва слушаться и аким замечаниям и наи согла-

(«Строптиная женшяна и любовь»).

изпросим создания навиго пенертулог для ity сонетской дитенатуры. I водна «Учи- титься к R. Водомасову в просыйой — напи-

няя театра на его сцене было поставляно Постановки пьес П. С. Кириллона, осу- таких писателей, как Александр Шегдов, весь консфакт. жеего лишь 9 пьес изписиальных драма- пестрленные на спене пашего театра, бы- Кульма Абрамов и Сергей Платинов, ваботупсов. Иначе говоря, в том года ставится им высоми опенены общественностью го- гаровых в точения ода- жет в жанов дов-

Первая пьеса А. Шеглова «Комсомоль-Вель не септет что межку писателями. В закачу затиля занной статьи не вас- ский билеть была по постоинству опечена и театром изет завинивний спор о том, сато дит подробный разбор всех пьес. постав тратром и постилена на спене. А. Шегаов, виновать в отсутствия спектакаей в ре- дейных на скене, теч не менее хочется окрыменный общественным вниманием, пертупис телтов на мордовском языке. От-1 стистить, что появление пьесы Г. Я. Мер- решия и дельше продолжать свою работу вебъные писатели гоминит, что у инд ило-1 кушкина «Во имя напода» в нашем теат-1 и области враматургии. В 1956 году и пал интерес к написанию пьес, т. к. все ре-факт сам по себе значительный. По- жубнале «Сурань толт» (М 1) подвядет-DANIO ONE NO GYAYT CTRENTECS TESTOON: B MARYE ON DEDRING R VORSON ENGINEER OF STORE THECE STARRED DISCO- (NAME CROSS OVERERS MAN FORGOUN. STO DECATEAR HE FOR ROBUSE TENY POWERENCE ROBUSE BY AFFORM BATTORES AND ALTON STOR CHATTER RO-

вис партийного документа «О тесной свя- спольть солидные прововедения для сце- «Прокопыч» и «Порон авединикема» ительство комбоните волючия. По иниция- нооко пьесу. Полнакочения с ней, им ней МАССР и Министерство культуры сретиве агронома Балаева заброшенный овнаг высказали отрицательное мнение. Польды заму неположимые выводы из сказанного. Видное место в драматургии принадие. В. Коломного обладает комедийным до- превраществ в большой колдолный не- мому, оп, обидейшись на замечания голове. Необходячо лению на постановку мердов-Топорк о морковской драматургия в ше- жит папосиному писателю, щене покойно- розвинем, иног ботатства морковского доем, Строительством этого подоема заим- ней, решим свернуть работу как пъес крупного плана закрепить и лом и маниональном репартуаре театра му Петру Семеновичу Бириллову, творча- клинейшем распирать Пордолений театр дражы в частности, следует прилиль, что ство которого прочно вошло в сокроващим- творчестве. Нее эте наставляет нас обра- пряжение. Пречениет прилить что ство которого прочно вошло в сокроващим- творчестве. Нее эте наставляет нас обра-THE GARAGEMAINER BOARDAM, OANN TORKED OF REPEATS TROPHECKYD CRASS & BOARDAM TROPHECKOE AND A SUST ROADER CANADA Морговского ходиалического театра наша тельпиць» получила псесоющию вляеть сать для театра комедию на современном предулжения вторе получила псесоющию вляеть вторе получила псесоющию предулжения в тив. В течение всей пьесы убеждают Гоновки всем театрам Советского Союза к Выло бы большой несправеданностью, расем в необходимости строительства это го состава театра, обеспоходения отгутст спектакли на рознач замке, высокие во есля бы им не уполянуля добрым словом то ссолозмения». На этой теме построен писи напропольных спектамлей в реперту- изее и куломестьенному частерству.

> Пело, конечно, не только в выболе темы, но и в художественном отражения ее в образной форме. В пьесе есть мирго удачных чест. Холош образ Підайкова. Все Старияя -- Степан Ильяя в Илья Степановяч — тоже плень колопитны, но самя трий в плесе мелка. Па и воплошение ее страямет мангимы погрешинствия. Короче, преси кагроним Батасия ниже по качеству, чем «Комсомольский билет».

> более вредых произведений. Мы готовы

Вта преса построена на борьбе на стрр. Октября К. Абрамов предлагая нам свою Назо подагать, это правление писате-

аре, плетиная перез собой зазачу - еже- Моряваским писателям и завистивем. годию выпускать один-два спектакля на если они детят, чтобы их пьесы ставились морговском ялыке. Там налывались пьесы: и игрались на срене, слезует приваваться в «Vecta langehas - Ceptes Hastonoss, choes thap-sected at athameuns tes yets-«Выза чекая денущин» --- Инана Антоно- ревших, мединх, случайных, глубие и вес-BA. «Atophon Bataes» -- Asercaniba Hier- connormes daynath namy namenateabath

ки «Чести Гарвона», егли бы автор тему темитику, ибо, как сказал поят: «Кто ва-CHOCK Thech - Supply Craptin & House - Sorger Da Comprehences, for passivet ma і показал бы ярче, убелительнее. Впрочеч, і вечилетав. к вопросу о вилючении в репертуар писс Мы, вотисты и писатели, призваны те-А. Шеглова. Н. Антонова. С. Платонова дать одно общее зело. Ин зодины полисе Театр вправе ожилать от А. Шеглова театр вбажен в ближайшее время нер- и ярге отобранить в литературе и пёдус-HYTICS IN DETRITE, ROCTAHORIS MARKS MARY CTHE TRADESCRIPT NOTHEN CORFESSION MAROIS. оказать т. Щеглову и всем писателяч вся- будет всуществляться в блимайшая село- строящего помучнистическое общество, ческую почощь и поддержку. Надо только, им. Кораче голора, у нас одаренных пи- Вадачи саночения инсителей и советских чтобы маша почешь была поспринята с сателев, могутих дать в театр интересные артистов-быть на уровне больших требопьесы, более чем местаточно. Воилентику ваний, киторые поставлены партией певех Il anther namero teathe c Zarhan dop tropherant pasotinged teathe reofficiant name or contrary ventues of an lossсие на печатание пьесы без доработов. И на корошем счету числится писатель Буль- чутко в бережно относиться к каждому на- им свяей работой внести свем скломики рая была постиплена эта раза и да вабыта. Коллектия творческия работивнов с когда встая воприс в включении пьесы и на Абранов. Его пьеса «Оз вий» (своиму писателя по создании плесыя в ком учистического постига-А с постановке пасс в переводе на мор- большим увлечением работая явд ссу- репертуар театра, то было замечено, что свяда ) в свое время шла на сцене. В. Аб- большим увлечением работая явд ссу- репертуар театра, то было замечено, довскай дами вечего и менерать Их 227, песталением спортакля сво им парода», тематики пьесы устареля, и она глишком рамон как писатель отлишется от аругих телько благодами отчетомия. На-Между кем, спрот на спектакан на род. в не случайно повтому он прошед на незначительна. Сейчас в колхолах проис- драматургов тем, что в эромо знает зако- до ирминть, что драматург не получит под-

своим искусством интересам инвода, пог-Не так данно группа актеров кордонско- да в его репертуаре бузут постоянил изги

сегодняшнию жилиь. Отражать в сверх Теато не возражал бы протия постанова произведениях лучие всего спарачения